



# ЕДИНСТВО

## Звездочеты

[www.gazeta-edinstvo.ru](http://www.gazeta-edinstvo.ru)

Instagram: @edinstvo\_adygeisk

E-mail: gazedin@mail.ru

№117  
(10261)

Газета города Адыгейска

## Глава Адыгеи вручил награды

В Доме правительства РА с участием Главы РА Мурата Кумпилова состоялось подведение итогов ежегодного конкурса на соискание премии Республики Адыгея для людей с ограниченными возможностями здоровья. Церемония была приурочена к Международному дню инвалидов.

Дипломами и премиями отмечены 10 жителей республики. Они стали победителями конкурса в пяти номинациях: в области образования и науки, литературы и искусства, технического и народного творчества, физической культуры и спорта, общественной деятельности.

Глава Адыгеи лично поздравил и вручил награды Николаю Соколову, Андрею Солёному, Рамазану Вайкоку, Анне Косаревской, Анастасии Курковой, Амиру Шахиеву, Елизавете Текучёвой, Эдуарду Берзегову, Виктору Митрию, Алексею Хлопову. Отрадно, что в числе удостоенных столь высокой награды и наш земляк Рамазан Вайкок. По итогам конкурса он признан лауреатом именной премии Республики Адыгея за достигнутые успехи в области литературы и искусства. В нынешнем году Рамазан Шугайбович выпустил книгу «Сыфэкло цыфым» («Человек, иду к тебе»), в которую вошли стихи и басни автора о жизни. Вместе с дипломом из рук Главы республики Р. Вайкок получил и сертификат на выплату премии.

Все участники конкурса получили также Благодарственные письма и материальные поощрения.

- Сегодняшнее мероприятие – это еще и хорошая возможность выразить наше признание и глубокое уважение за вашу активную жизненную позицию, за оптимизм и твердость духа, которые вы всегда проявляете. Вы смогли реализовать себя, добиться значимых успехов в любимом деле, - обратился Глава РА к участникам мероприятия.

Мурат Кумпилов подчеркнул, что в республике многое делается для создания доступной среды, чтобы все люди с ограниченными возможностями здоровья чувствовали себя востребованными, имели равные возможности с согражданами. В частности, на реализацию программы «Доступная среда» за период 2014 – 2018 годы направлено почти 206 млн. рублей. Для нужд инвалидов адаптировано 123 объекта социальной инфраструктуры. Решаются вопросы лекарственного обеспечения, своевременных выплат, санаторно-курортного лечения, ока-

зываются финансовая помощь республиканским общественным организациям инвалидов. С ними налажено тесное сотрудничество.

В ходе церемонии министр труда и социального развития РА Джанбеч Мирза поблагодарил общественников за эффективное сотрудничество и совместную работу по формированию доступной среды для особенных жителей Адыгеи. Руководители пяти республиканских общественных организаций получили сертификаты на приобретение офисной техники.

В свою очередь участники мероприятия отметили заметные позитивные изменения в жизни региона, облике муниципалитетов. Общественники поблагодарили Главу Адыгеи за внимание к проблемам инвалидов, последовательное их решение, адресную помощь, а также созданные для особенных людей возможности трудиться и приносить пользу обществу.

В ходе диалога Мурат Кумпилов поинтересовался актуальными вопросами, волнующими людей с ограниченными возможностями здоровья.

Обсуждая поднимаемые проблемы, Глава РА сразу же дал соответствующие поручения представителям исполнительных органов власти республики. Они касаются организаций систематических встреч глав муниципалитетов с инвалидами, выделения помещения общественным организациям, устранения недостатков при обустройстве пешеходных зон и остановок для инвалидов-колясочников, создания автошколы для данной категории инвалидов. Глава Адыгеи потребовал активней привлекать инвалидов к контролю за обустройством населенных пунктов, учитывать их рекомендации при реконструкции общественных территорий.

Также по распоряжению Мурата Кумпилова в 2019 году будут приобретены и переданы во все муниципалитеты 10 автомобилей для маломобильных групп населения. Отдельные поручения даны по подведению газораспределительных сетей к домам жителей ст. Абадзехской, в том числе и инвалидов.

В завершение председатель АРО ВОИ Симхан Агержанкова пригласила Главу РА и всех участников мероприятия на инклюзивный фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями здоровья, который состоится 10 декабря в Государственной филармонии РА.

По материалам пресс-службы Главы РА.

Глава Республики Адыгея и Кабинет Министров Республики Адыгея глубоко скорбят в связи с кончиной видного хозяйственного и научного деятеля Республики Адыгея, внесшего достойный вклад в развитие нашего региона, - Апишева Абрека Абдулаховича и выражают соболезнования родным и близким покойного.

Это была не юбилейная дата – 17 лет образования ВПП «Единая Россия», но тем не менее, именно к ней был приурочен прием граждан в администрации города. В нем приняли участие глава города М. А. Тлехас, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия», председатель городского Совета народных депутатов А. К. Ташу, депутат Госсовета-Хасэ РА А. Т. Джанхот.

Первым был записан на прием известный фермер из хутора Псекупс, много лет занимающийся разведением крупного рогатого скота. Он просил предоставить для содержания скота земельный участок площадью в два гектара, примыкающий к его усадьбе.

Для решения вопроса ему предложено в рамках действующего законодательства принять участие в торгах на предоставление данного участка в аренду.

Второй была принята женщина, состоящая на учете граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий по договорам социального найма, которая просила выделить комнату в общежитии. Глава города и депутаты ей разъяснили, что согласно постановлению администрации города в 2015 году комнаты в

## На приеме граждан



общежитиях исключены из специализированного жилищного фонда и переведены в категорию жилых помещений. Согласно действующему законодательству жилье предоставляется льготным категориям. Поэтому может претендовать на получение жилья в соответствии с общей очередностью.

За помощью в этот день обратилась одна из первостроителей города. Суть просьбы – в подключении магазина на территории домовладения к газопроводу. Вернее, она просит содействия в снижении стоимости работ. Глава города разъяснил посетительнице, что администрация не оказывает влияния на ценообразование

услуг, оказываемых филиалом ОАО «Газпром Газораспределение Майкоп» в городе Адыгейске. По этому вопросу он дал поручение отделу ЖКХ администрации разобраться в сложившейся ситуации и по возможности помочь в решении вопроса.

Также в этот день главой города и депутатами были приняты посетители, обратившиеся по вопросу ремонта кровли, оплаты за коммунальные услуги, открытия бизнеса, оформления земельного участка. Всем даны соответствующие разъяснения.

Аслан Кушу.

Фото Бэллы Дербе.

## Что делать, если сигнал неустойчивый?

### Если телесигнал пропал совсем:

- узнайте, нет ли в вашем населенном пункте кратковременных отключений трансляции;
- если хотя бы у одного соседа цифровое эфирное ТВ принимается, проверьте исправность своего приемного оборудования - состояние антенны, кабеля, всех соединений;
- если телесигнала нет у всех жителей населенного пункта, сообщите об этом на горячую линию.

### • Если изображение рассыпается, проверьте:

- включен ли усилитель (попробуйте его отключить или уменьшить усиление: вблизи от башни усилитель может ухудшить изображение из-за

переусиления сигнала);

- не размещена ли приемная антenna вблизи экранирующих поверхностей (например, крыша из металличерепицы);
- нет ли вблизи активных источников помех (линий электропередач, посторонних передающих объектов);
- не используют ли соседи несертифицированные антенны или антенны с включенным и неисправным усилителем (это может создавать помехи при приеме).

### А знаете ли вы, что...

По итогам государственной программы развития телерадиовещания во всех регионах России будут доступны местные телепрограммы. Региональные

## Цифровая эра

цифровые программы есть в составе первого мультиплекса на телеканалах «Россия 1», «Россия 24» и радиостанции «Радио России». Для решения этой задачи оператор эфирного телерадиовещания РТРС разработал специальную технологию. Она позволяет рационально использовать ресурс спутниковой сети и способствует экономии затрат вещателей. Благодаря решению второй раз на спутник поднимаются только два-три регионализированных телеканала, а не все 10 телеканалов первого мультиплекса. Применение технологии позволяет РТРС не поднимать на спутник лишние 75 раз восемь телевизионных и два радиоканала в субъектах РФ.

## В память о великом тренере

Тахтамукай принимал участников открытого республиканского турнира по дзюдо, памяти величайшего наставника, заслуженного тренера СССР Якуба Камболовича Коблева, основателя всемирно известной майкопской школы дзюдо, воспитавшего целую плеяду выдающихся спортсменов. В их числе олимпийский чемпион Владимир Невзоров, чемпионы мира и Европы, призеры олимпийских игр Арамбий Хапай, Арамбий Емиж, Хазрет Тлецери, Гумер Кастанов и многие другие.

Соревнования собрали около 400 юных борцов со всего Южного Федерального округа.

Отметим, что в столь серьезной компании воспитанники нашей городской спортшколы от-

рудились не зря, показав весьма хорошие результаты.

По итогам упорнейших схваток, на высшую ступень пьедестала поднялись Тагир Сташ (тренер Алий Четыз) и Ислам Янок (тренер Байзет Совмен).

Вторые места завоевали Руслан Удычак (тренер Заур Четыз), Заур Совмен и Салим Багов (обоих тренирует Байзет Совмен).

Третьими стали Тимерлан Шаззо, Тимерлан Кушу, Рутам Хатхохо (всех тренирует Байзет Совмен), а также Магамет Тлехас (тренер Заур Четыз).

Поздравляем ребят и их наставников с успехом и желаем им новых достижений!

Мурат Туркав.